Il Qlefinler sinifindan bir bilesikle ilgili,
I.  Genel formdli C,H5,, dir.
II.  Doymamis hidrokarbondur.
lll. Cis trans izomerisi gosterir.
ifadelerinden hangilerinin dogrulugu kesin degildir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell
D) 1l ve lll E)I, llvell

EN |. CH,=CH-CH,
. CH3—-CH=CH-CH=CH,
lll. CHy;—CH=CH-CH,
Yukarida verilen bilesiklerden hangilerinin 0,2 moli, 0,4
mol H, gaziyla tamamen doyurulur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l ve lll E) ll ve Il

ﬂ Genel formuli C,H,, olan bir bilesikle ilgili,
I.  HCl ile katilma tepkimesi verir.
Il.  Karbon atomlarinin tamami sp? hibritlesmesi yapmistir.
1. 1 karbonludur.
yargilarindan hangileri kesinlikle yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve Il

E 1,3 — Pentadien bilesigiyle ilgili,
[. 1 moliini tamamen doyurmak igin normal kosullarda 22,4
litre Hy gazi kullanilir.
ll. Yeterince H,0 ile tepkimesinden diol olusur.
[ll. Tamamen doyuruldugunda toplam bag sayisi 2 artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D)1l velll E) L Il ve lll

BN . CHy;—CH=CH,+HCI -
. CHy—CH=CH,—CHy+Na—
l. CHy=CHy + H,0 —
Reaktifleri yukarlda verilen tepkimelerden hangileri ger-
ceklesir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll



D) llvelll E)I Il velll

Br
. CH3—CH=CH,+HBr— CH;- {IJH —CHj,§
ll. CH;—CH=CH;+H; —» CHy— CH,—-CH,
. CH3—CH=CH,+H,0 >CH3—(I3H—CH3
OH

Yukarida verilen tepkimelerden hangilerinde redoks ger-
ceklesmistir?

A) Yalniz 1l B)lvell C)lvelll
D) Il velll E) L Il ve lll

Propen ve 1,4—Pentadien bilesiklerinden olusan 2 molliik kari-
simin tamamen doyurulmasi icin 5 gram H, gaz1 harcanmak-
tadir.

Buna gore karisimin molce yiizde kagl propen gazidir?
(H=1)

A) 75 B) 50 C) 40 D) 25 E) 15
H H
vl
N

Yukaridaki bilesigin H, gaziyla verdigi tepkimeyle ilgili,
I.  indirgenme tepkimesidir.

Il. Karbon atomlarinin hibrit tiirli degisir.

lll. H-C —H bag acisi kiculdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 11 B)lvell C)lvelll
D) 1l ve lll E) I, llvelll

. CH,=CH-CH=CH,
II. CHy;—CH=CH-CH,
. CH,=CH- (I3H —CH,
CH,
Yukarida verilen bilesiklerin esit mollerinin yanmasi sonu-

cu olusan drtinlerin toplam mol sayilar arasindaki iliski
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) =1l =11 B)ll=1>1l C)li=1l=>I
Dl =1>1i EYII=1>1



m Bir alken bilesigiyle ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.
* 0,1 molinin yanmasindan 0,4 mol CO, gaz acida ciki-
yor.
* 0,5 moliniin doyurulmasi icin normal kosullarda 11,2 litre
H, gazi harcaniyor.
*  Cis — trans izomerisi gdstermiyor.
Buna gore bu bilesik asagidakilerden hangisi olabilir?

A) CH,—CH=CH-CH,
B) CH,=CH-CH=CH,
C) CHy=C-CH,

CH,
D) CH,=CH-CH;,
CH,

|
E) CH,=CH-CH-CH,

m l.  Yandiginda esit sayida CO, ve H,0 acida cikmasi
[I. Sadece 1 pi bagi icermesi
. KMnO, ¢ézeltisinin rengini yok etmesi
Yukaridaki 6zelliklerden hangileri bir hidrokarbon bilesigi-
nin alken oldugunu tek basina kanitlar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

m [. Hy0O ile katiima tepkimesi verme
[I. Cis-trans izomerisi gosterme
[ll. Yikseltgenerek diolleri olusturma
Yukarda verilenlerden hangileri hidrokarbonlar iginde sa-
dece alkenlere 6zgi bir 6zelliktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)l vell E) Il ve lll
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Cevaplar :
1C, 2)B, 3)C, 4)D, 5)C, 6)E, 7)A, 8)E, 9E, 10)C, 11E, 12)C,



